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I N F O S E R V I S

Zastupitelstvo Královéhradeckého kraje 
schválilo 13. září 2007 novou podobu lékař-
ských pohotovostí. Tomuto rozhodnutí před-
cházelo jednání 28. srpna 2007, kde zástup-
ci záchranné služby, oblastních nemocnic, 
dotčených obcí, Zdravotnického holdingu i 
Královéhradeckého kraje, vyjádřili shodu a 
souhlas s nově navrhovaným modelem lékař-
ské pohotovosti.

Co přináší nový model 
lékařské pohotovosti? 

Od 1. října 2007 bude pohotovostní služba 
přesunuta z dvanácti měst do čtyř oblast-
ních nemocnic v Náchodě, Trutnově, Jičíně 
a Rychnově n. Kněžnou a Fakultní nemoc-
nice v Hradci Králové. V těchto nemocnicích 
bude zajišťována pohotovostní ambulance, a 
to o sobotách, nedělích a ve svátky od 8 do 
20 hodin. Mimo tuto dobu mohou lidé využít 
informační službu pro pacienty na telefonu 
841 155 155, a to za cenu místního hovoru. 
Tato linka funguje 24 hodin denně a je per-
sonálně zajištěna kvalifikovanými zdravot-
nickými pracovníky, kteří podávají informace, 
zajišťují poradu s lékařem, úzce spolupracují 
s operačním střediskem záchranné služby a 
v indikovaných případech zajišťují přepravu 
pacientů k ošetření.
Lékařská služba první pomoci (LSPP) byla 
poskytována i v Jaroměři, a to ve všední dny 
od 16 do 22 hodin, o sobotách, nedělích a 
ve svátky od 8 do 22 hodin. Tato LSPP byla 
zajišťována prostřednictvím služby praktic-
kého lékaře. O neefektivnosti a zastaralosti 
LSPP hovoří zcela zřetelně statistika. Ve 
všední dny se pohybuje počet pacientů od 
0 do 3. Ve dnech víkendových a o svátcích 
je tento počet od 5 do 10 pacientů. Pohoto-
vosti nejčastěji navštěvují lidé, kteří se z nej-
různějších osobních důvodů vyhýbají řádné 
návštěvě svého praktického lékaře v běžných 
ordinačních hodinách. 

Naprostá většina činností LSPP byla dosud 
zajišťována prostřednictvím Zdravotnické 
záchranné služby (ZZS), která nadále poskyt-
ne odbornou pomoc v případě všech neod-
kladných stavů, zde nedochází k žádnému 
omezování služeb.

Zastaralý systém LSPP vedl k vysokým 
finančním ztrátám. Zajištění této služby LSPP 
stojí zřizovatele, tj. Královéhradecký kraj, 35 
mil. Kč ročně. 

Ušetřené finanční prostředky tak budou moci 
být použity na kvalitnější akutní péči, léčbu 
závažných stavů nebo moderní medicínské 
vybavení. 

Pokud by nastala situace zvýšené návštěv-
nosti pohotovostí v důsledku např. chřipkové 
epidemie, vyhradil si Zdravotnický holding 
možnost okamžitě obnovit ordinační doby v 
dalších místech kraje. V takovýchto mimořád-
ných situacích by tedy došlo k rozšíření počtu 
míst ošetření a znásobení kapacity pro zvýše-
ný příjem pacientů. Tím by byly také ochráně-
ny nemocnice před zahlcením. Na podobný 
mimořádný a přechodný režim je celý systém 
nových lékařských pohotovostí připraven a 
jsou na takové situace i vyčleněny finanční 
rezervy.
Změna se týká pouze pohotovosti pro 
dospělé. Netýká se dětských ani stoma-
tologických pohotovostí a netýká se ani 
pomoci při neodkladných stavech, která je 
i nadále plně poskytována Zdravotnickou 
záchrannou službou - telefon 155.

Co dělat při závažných 
stavech?
Volat 155 – tísňovou linku Zdravotnické 
záchranné služby. Školení operátoři na zákla-
dě Vašich informací rozhodnou o dalším 
postupu. Pokud se ukáže, že se nejedná o 
neodkladný stav a zásah záchranné služby 
není nutný, poradí operátoři volajícímu další 
správný postup. Takové, byť vlastně „zby-
tečné“ volání na tísňovou linku, není trestné. 
Pokud má volající oprávněný důvod k obavám 
o život a zdraví postiženého, pak je právě na 
profesionálních operátorech, zdravotnících 
a lékařích, aby vyhodnotili situaci, pomohli a 
poradili. 
Systém je jištěn proti omylu a funguje i opač-
ným směrem. Pokud někdo zavolá na linku 
841 155 155 a operátor zjistí, že se může jed-
nat o neodkladný stav, vyrazí na místo udá-
losti rovnou záchranná služba.

Slovníček pojmů
Zdravotnická záchranná služba (ZZS) 
– ZZS Královéhradeckého kraje je příspěv-
kovou organizací kraje. Vznikla postupným 
sloučením 18 posádek záchranných služeb a 
pokrývá celé území Královéhradeckého kraje. 
Prostřednictvím svých posádek ve 13 výjez-
dových stanovištích zajišťuje odbornou pomoc 

při neodkladných stavech ohrožení života a 
zdraví. Stanoviště ZZS je i v Jaroměři.

Rychlá lékařská pomoc (RLP) – je výjez-
dová posádka ZZS ve složení: lékař, zdravot-
nický záchranář, řidič - záchranář. Poskytuje 
pomoc u závažných stavů, interních stavů a 
dalších indikovaných případech. V Jaromě-
ři je i tato posádka, stejně jako v dalších 11 
městech našeho kraje.

Rychlá zdravotnická pomoc (RZP) – je 
výjezdová posádka ZZS ve složení: zdravot-
nický záchranář, řidič-záchranář. Posiluje síť 
ZZS pro neodkladné stavy, poskytuje pomoc 
u nehod, zhoršení zdravotního stavu, může 
zajišťovat i převozy pacientů mezi zdravotnic-
kými zařízeními. V našem kraji je celkem 9 
posádek RZP, z toho jedna i v Jaroměři.

Letecká záchranná služba (LZS) – je 
součástí ZZS, stanoviště má v Hradci Králo-
vé, kde službu zajišťuje ve spolupráci s Policií 
ČR a létá pod označením Kryštof 6. Je určena 
pro závažné stavy, nehody a další indikova-
né případy, kdy je nutná rychlá dostupnost a 
transport do nemocnice. 

Dopravní zdravotní služba (DZS) 
– zajišťuje transport pacientů, posádku tvoří 
pouze řidič-záchranář. Nejedná se o neod-
kladné stavy.

Zdravotnický holding Královéhradec-
kého kraje (ZhKhk) – akciová společnost 
ve stoprocentním vlastnictví kraje, která jako 
mateřská organizace zajišťuje chod dceři-
ných oblastních nemocnic a řídí a koordinuje 
jejich činnost.

Kde naleznete informace
Telefon 841 155 155 – informace o mís-
tech a ordinačních hodinách pohotovostního 
ošetření, možnost konzultace s pohotovost-
ním lékařem o vhodném dalším postupu.

Internet www.zhkhk.cz – webová strán-
ka Zdravotnického holdingu s informacemi o 
krajském zdravotnictví, oblastních nemocni-
cích a rozcestníkem.

Internet www.zzskhk.cz – webová strán-
ka Zdravotnické záchranné služby s infor-
macemi o její práci a službách, výjezdových 
stanovištích.

Ing. Jiří Klepsa, starosta města

Změna u lékařské pohotovosti



I N F O S E R V I S

R a d n i č n í    i n f o r m a c e

Město Jaroměř plánovalo v roce 2007 zahá-
jení rekonstrukce ulice Rasošské, která byla 
v ZM vybrána k rekonstrukci ze seznamu 
prašných komunikací. Součástí zahájení 
projektových příprav bylo nové digitální geo-
metrické zaměření stávající komunikace. 
Toto zaměření odhalilo, že část komunikace 
leží na pozemcích k.ú Rasošky a plánovaná 
výstavba nové komunikace včetně chodníků 
by opět zasáhla na pozemky v k.ú. Rasoš-
ky  ve vlastnictví soukromých osob. Z tohoto 
důvodu dostal OSMM za úkol zajistit výkup 
dotčených pozemků tak, aby do budoucna 
nedošlo k majetkoprávním sporům. Vzhledem 
k tomuto neplánovanému narovnávání majet-
kových vztahů je ohroženo zahájení prací na 
rekonstrukci ulice Rasošské i v roce 2008, a 
to z důvodů, že vlastníci dotčených pozemků 
nejsou pouze fyzické osoby, ale část vlastní i 
Pozemkový fond ČR a v prostoru plánované 
stavby jsou neprojednané – tzv. zapomenuté 
pozemky. Jsou to pozemky a cesty, které byly 
podílově vázány na hlavní majetky. Při pro-
jednávání dědictví, nebo při prodeji hlavního 
majetku se na ně pravděpodobně zapomnělo 
při zápisu na k.ú. U tzv. mrtvého pozemku se 
musí dodatečně projednat dědictví.

Proto všechny občany bydlící v ulici Rasoš-
ské tímto informujeme, že akce nebyla zru-
šena, ale pouze pozastavena do vyřešení 
majetkových vztahů pozemků pod plánova-
nou komunikací.

Petr Hrubý, vedoucí odboru

Odbor správy
majetku města

RASOŠSKÁ  ULICE
Dle nařízení vlády 336/2006 Sb., o podmínkách poskytování zvláštních cen veřejně dostupných 
telefonních služeb, mohou osoby s nízkými příjmy, se zvláštními sociálními potřebami nebo se zdra-
votním postižením, využít příspěvek od státu v podobě slevy na služby mobilního operátora ve 
výši až 200 Kč, která bude těmto osobám každý měsíc odečtena z celkové částky Vyúčtování 
služeb.
Příspěvek lze uplatnit ke všem standardním tarifům s paušálem vyšším než 200 Kč (včetně DPH).
O příspěvek pro jednu osobu lze žádat pouze u jednoho operátora.

Nárok na příspěvek od státu mají tyto oprávněné osoby:
• osoby s nízkými příjmy a se zvláštními sociálními potřebami;
• osoby zdravotně postižené, které jsou držiteli průkazu ZTP a ZTP/P, jimž byly podle zvláštního 
předpisu přiznány mimořádné výhody II.stupně z důvodu úplné či praktické hluchoty, či III. stupně;
• osoby bezmocné; 
• osoby závislé na pomoci jiné osoby; 
• účastníci, kteří vychovávají nebo osobně pečují o nezletilou osobu, která je oprávněnou osobou a 
která jim byla svěřena do péče nahrazující péči rodiče.

Seznam dokladů, které je k uplatnění státního příspěvku nutné předložit
Osoby s nízkými příjmy a se zvláštními sociálními potřebami:
1. potvrzení příslušného pověřeného obecního úřadu, které nesmí být starší jednoho měsíce.
Osoby se zdravotním postižením:
1. průkaz ZTP či ZTP/P a
2. rozhodnutí obecního úřadu obce s rozšířenou působností o přiznání mimořádných výhod 
II.stupně z důvodu úplné nebo praktické hluchoty, nebo výhody III.stupně.
Osoby uznané příslušným orgánem státní správy sociálního zabezpečení za bezmocné či 
závislé na pomoci jiné fyzické osoby:
1. rozhodnutí o příspěvku na péči dle platné právní úpravy a 
2. jde-li o nezletilou osobu, předloží účastník, v jehož osobní péči nezletilá osoba je, doklad o tom, 
že je rodičem této osoby, nebo rozhodnutí příslušného orgánu, na jehož základě o tuto osobu 
osobně pečuje.
Osoby, které vychovávají nebo osobně pečují o nezletilou osobu, která je oprávněnou oso-
bou a která jim byla svěřena do péče nahrazující péči rodičů:
1. průkaz ZTP či ZTP/P nezletilé osoby a 
2. rozhodnutí obecního úřadu obce s rozšířenou působností o přiznání mimořádných výhod II. 
stupně z důvodu úplné nebo praktické hluchoty, nebo výhody III.stupně, uděleného této nezletilé 
osobě a 
3. doklad o tom, že je zákonným zástupcem této osoby (občanský průkaz či rodný list), nebo roz-
hodnutí příslušného orgánu, na jehož základě tuto osobu vychovává nebo o ni osobně pečuje

Bc. Ladislava Bezděková, vedoucí odboru.

Příspěvek na služby mobilního operátora
pro sociálně slabé a osoby se zdravotním postižením

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví
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Za období od ledna do konce května letošního roku bylo podáno 24 žádostí na přidělení bytu zvlášt-
ního určení. Uvolněných bytů k tomuto datu bylo 13, z toho je 8 bytů přiděleno žadatelům, 16 žádostí 
o byt bylo vyřazeno. Než je rozhodnuto o přidělení bytu, žádost je evidována odborem sociálních 
věcí a zdravotnictví, který  provede sociální šetření v místě bydliště žadatele. Žádost je pak projed-
nána v bytové komisi, která se k žádostem vyjadřuje a je oprávněna provádět další šetření poměrů 
žadatele. Na základě prošetření všech žádostí v souladu s vnitřním předpisem „Zásady přidělování 
bytů zvláštního určení“ jsou nevyhovující žádosti vyřazeny a z opodstatněných žádostí je sestaven 
pořadník žadatelů. Pořadník společně se seznamem vyřazených žádostí je předložen ke schválení 
radě města, jejíž schválení a rozhodnutí o přidělení bytu je konečné. Pak může být s žadatelem 
teprve sepsána nájemní smlouva o přidělení bytu zvláštního určení.
Od ledna 1.1.2007 je v platnosti zák. č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, který přinesl velké 
změny. Tento zákon již nezná sociální službu „dům s pečovatelskou službou“, ale tato služba se 
nám rozdělila na terénní pečovatelskou službu a byty zvláštního určení. Přičemž pečovatelské služ-
by jsou poskytovány v domácnostech občanů na území celého města Jaroměř a byty zvláštního 
určení dává Město Jaroměř do užívání  občanům nacházejícím se v nepříznivé sociální situaci, se 
sníženou schopností soběstačnosti a sebeobsluhy, kteří dosáhli důchodového věku popřípadě jsou 
v plném nebo částečném invalidním důchodu, potřebují nezbytně a dlouhodobě pro svůj zdravotní 
stav nebo věk přijímat úkony pečovatelské služby, které jim nelze poskytovat v místě jejich bydliš-
tě. 
Pořadník žadatelů o přidělení bytu zvláštního určení se doplňuje nejdéle jedenkrát za 6 měsíců. 
Nejbližší termín uzávěrky pro příjem žádostí za účelem doplnění pořadníku  se stanovuje  
na 30.10.2007. Žádosti lze podávat nadále průběžně i po tomto datu. Žádosti doručujte na odbor 
sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu Jaroměř, Nám. ČSA č. 3, nebo do sídla Pečova-
telské služby, J. Šímy č. 780, Jaroměř. Na obou uvedených místech si můžete předepsaný formu-
lář vyzvednout osobně nebo si jej můžete stáhnout z webu města, cesta: www.jaromer-josefov.cz, 
městské organizace, pečovatelská služba, aktuality. 

Bc. Ladislava Bezděková, vedoucí odboru

Přidělení bytu zvláštního určení


